

## Неделя матери в ГГАУ

Особенный смысл обретает Неделя матери в Беларуси. Это дань безграничной любви и уважения к матерям, признание на государственном уровне важнейшей роли женщины в развитии общества, осознание приоритетности и значимости семьи в жизни каждого человека и всей страны в целом.

Неделю матери в нашем аграрном университете начали 13 октября праздничным фотоколлажем и тематической книжной выставкой «Руками

вашими земля согрета», организованной сотрудниками библиотеки.

14 октября, в День матери, в фойе главного корпуса университета открылась выставка декоративно-прикладного мастерства белорусской вытинанки под названием: «На вялікае свята выцінанак карункі ў кожную хату», организатором и участником которой стал Совет женщин университета. У всех, кто посетил эту выставку, остались не только приятные впечатления, о чём свидетельствовали записи в журнале отзывов, но и полезные знания — многие услышали об особенностях белорусской вытинанки впервые.

В этот же день прошла презентация нового продукта от производственного объединения ОАО «Молочный мир», где каждый присутствующий смог продегустировать полезный кисломолочный напиток — «Активита».

15 октября студенческий актив профсоюзной организации и первичной организации ОО «БРСМ» воплотили в жизнь свою оригинальную идею и представили всем фотовыставку «Будущие мамы не курят». Фотовыставка получила большой резонанс как среди сотрудников, преподавателей вуза, так и среди самих студентов.

17 октября отделом по воспитательной работе с молодежью была организована духовно-нравственная беседа «Мать Божья — символ незыблемости веры и преданности традициям христианства» студентов с ксендзом Андреем, католическим священником храма «Пресвятого Искупителя».

*Надежда Ходотчук, председатель первичной организации ОО «Белорусский союз женщин»*

**Справка «Uni агро»:** белорусская вытинанка — один из видов народного декоративно-прикладного искусства — вырезанные из бумаги ажурные узоры и образцы.



## ОТКРЫТЫЙ ДИАЛОГ "ЛИДЕРСТВО: Студент. Выпускник. Профессионал"



Наш аграрный университет является настоящей кузницей талантливых, успешных и незаменимых в своей сфере людей. Активные, интересующиеся и целеустремленные ребята уже в годы своей учебы добиваются признания в среде студенчества. Их отличает одно качество — каждого можно назвать лидером. Отличники учебы, талантливые певцы, квн-щики, активисты, волонтеры, студенты, удостоенные не только университетских наград, но и премии президента Республики, — их имена всегда находятся на слуху. Это ребята с активной жизненной позицией, желающие реализовать свои дела, свои проекты, свои идеи.

Многие выпускники нашего университета сегодня добились больших успехов не только в своей профильной сфере, но и в совершенно неожиданном, интересном, часто креативном и масштабном деле.

13 октября в аграрном университете прошел «Открытый диалог» на тему «Лидерство: Студент. Выпускник. Профессионал». В качестве гостей были приглашены вчерашние студенты, молодые выпускники, в памяти которых еще остались воспоминания о конспектах, сессиях и преподавателях: Антонович Анастасия (менеджер по рекламе Гродненского филиала ООО «ТУТ БАЙ МЕДИА»), Корнель Евгений (специалист по маркетингу фирмы «Вауер»), Чухнов Сергей (председатель профкома студентов ГГАУ),

## Визит делегации Таджикского аграрного университета

20-22 октября 2014 года Гродненский государственный аграрный университет с краткосрочным визитом посетила делегация из Таджикского аграрного университета в лице ректора, профессора Салимова А. Ф. и проректора по международным связям, профессора Кадырова Т. А.

Во время визита состоялась встреча гостей с ректором университета, член-корреспондентом Национальной академии наук Беларуси, профессором Пестисом В. К. На встрече обсуждались вопросы взаимного сотрудничества в области образования, науки и культуры, намечались конкретные планы по организации проведения совместных «online» конференций, вопросам публикаций результатов научных исследований и студенческой мобильности.

Гости ознакомились с музеем университета и материальной базой, посетили филиалы

кафедр в СПК «Прогресс-Вертелишки». Для ученых Таджикского университета была организована экскурсия по вечернему Гродно.

Ректор Салимов А. Ф. поблагодарил руководство университета за радужный прием и пригласил ректора УО «ГГАУ» посетить Таджикский университет с обратным визитом.

*А. В. Свиридов, проректор по учебной работе*



Радион Александр (директор фирмы «Веселая мебель» в Гродно, владелец интернет-магазина bombom.by), Ашурук Василий (главный агроном ОАО «Черлена» Мостовского района).

Так же на мероприятии присутствовали и почетные гости — проректор по воспитательной работе Ф. Н. Леонов и первый секретарь Гродненского ОК ОО «БРСМ» А. М. Ковш.

В ходе диалога рассматривались следующие вопросы: «Совершена ли образовательно-воспитательная система вуза? Какие замечания и предложения по рационализации данной системы существуют? Какие меры стоит

предпринимать для того, что бы выпускать настоящих специалистов своего дела?»

В беседе активное участие принимали секретари БРСМ факультетов. Предложения и инновационные идеи по обсуждаемому вопросу будут направлены республиканским органам государственной власти для дальнейшей реализации и использования в работе при подготовке Съезда ОО «БРСМ».

Свои предложения по реализации молодежной политики Вы сможете отправить на адрес электронной почты первичной организации ОО «БРСМ» УО «ГГАУ»:

oo\_brsm@ggau.by.

*Евгений Левшич, секретарь БРСМ ГГАУ*

# Рабочее совещание

24 октября состоялось рабочее совещание по вопросам проведения научно-исследовательской работы по теме: «Разработать и внедрить в ОАО «Скидельский сахарный комбинат» современные системы вентилирования и охлаждения сахарной свеклы при хранении». Во

встрече приняли участие: главный специалист управления координации и развития сахарной и консервной отраслей концерна Белгоспищепром Борель Н. П., заместитель генерального директора по сырью ОАО «Скидельский сахарный комбинат» Куликович С. Е., проректор по учебной работе УО «ГГАУ» Свиридов А. В. и старший преподаватель кафедры механизации сельскохозяйственного производства Бычек П. Н.

В ходе совещания обсуждались вопросы по закупке системы вентилирования и охлаждения сахарной свеклы в кагатах, схеме установки оборудования и его извлечения при разборке кагатов, вопросы сокращения энергозатратности данных работ, а также вопросы по расширению сотрудничества между университетом и концерном Белгоспищепром.

А. В. Свиридов, проректор по учебной работе



Фотос: С. Курнон

# Слет участников студенческих отрядов

Беларусь – одна из первых стран на постсоветском пространстве, где начали возрождаться студенческие отряды. Организация трудоустройства молодежи в летнее время – одна из приоритетных задач в молодежной политике нашей Республики. Доказательством служит тот факт, что количество студенческих отрядов из года в год растёт, как и растёт число организаций, готовых предоставлять студентам работу в летний период. В целом по городу Гродно было трудоустроено без малого 3000 молодых людей. Весомый вклад в развитие студотрядовского движения внесла и первичная организация нашего аграрного университета, штабом трудовых дел которой были сформированы 38 студенческих отрядов. Всего за летний период успели поработать 1002 студента.

23 октября актовый зал университета собрал лучших участников студотрядовского движения. Такой слет уже в седьмой раз проходит в стенах аграрного университета и является традиционным.

На мероприятии присутствовала вторая секретарь Гродненского городского комитета ОО «БРСМ» Зоя Николаевна Урбаш, которая отметила, что первичка аграрного университета занимает лидирующие позиции по трудоустройству в городе. Подтверждением стали грамота и ценный подарок, которые были вручены начальнику штаба трудовых дел аграрного университета Шербине Екатерине, студентке ветеринарного факультета.

Без поддержки администрации университета и деканатов достижение таких высоких показателей не было бы возможным. В этом году в студотрядовском

движении по количеству участников лидировал агрономический факультет. Напутственные слова декана агрономического факультета О. Ч. Коженевского стали для первокурсников призывом к участию в летнем трудоустройстве. Олег Чеславович пообещал и дальше работать в данном направлении и держать высокую планку.

Своими впечатлениями о студенческих отрядах поделилась Г. Л. Козакова, ветеран труда, участница самого первого в Беларуси отряда, который уезжал на освоение целины.

Слет участников студенческих отрядов определяет самых активных и трудолюбивых бойцов. Лучшим командирам и комиссарам отрядов из рук проректора по воспитательной работе Ф. Н. Леонова были вручены грамоты и памятные футболки с эмблемой студотрядовского движения. Всего к награждению было представлено 15 человек.

Сердечно поздравляем тех, кто своими высокими показателями в труде поднимает статус нашего университета: Пастухов Антон - 3 курс ЭФ; Затовка Глеб - 3 курс ФВМ; Маскевич Бажена - 3 курс ФВМ; Берцевич Марта - 3 курс БТФ; Рубский Артем - 4 курс АФ; Фурман Валерий - 2 курс АФ; Таранда Владислав - 2 курс АФ; Швецова Янина - 2 курс АФ; Мышелуд Виталий - 2 курс АФ; Никоневич Дмитрий - 2 курс АФ; Каспаревич Андрей - 2 курс АФ; Беньшевская Алёса - 2 курс ИТФ; Иодчик Дарья - 2 курс ИТФ; Курмилё Ирина - 3 курс ЭФ; Пшоная Арина - 4 курс ЭФ.

Приглашаем всех желающих принять участие в «Трудовом семестре-2015!»

Евгений Левшик, секретарь БРСМ ГГАУ



Традиционное мероприятие вуза, творческий проект «В АГРАРНОМ», в очередной раз подтвердил, что он интересен студентам. Старшекурсники с ответственностью и особой гордостью готовили концерт-презентацию для студентов 1-го курса. Доказательством стали выступления коллективов самодельного художественного творчества – студии эстрадного танца «Новая волна», театра моды «Милада», студии эстрадного пения «Вокал тайм», группы современного танца «Санрайз». Особый интерес у первокурсников вызвало выступление сборной команды КВН университета «Терешковой, 28». Команда по-КВНовски поздравила «новоиспеченных» студентов и пожелала им из пассивного пользователя интернетом перейти в активного участника проекта «В АГРАРНОМ». Студенты смогли посмотреть самые креативные (по мнению старшекурсников) видеоролики творческих команд конкурса «Шоу первокурсников-2013». Лидеры общественных органи-

заций вуза, генераторы идей, руководители мозговых штурмов, а именно: председатель профкома студентов Сергей Чухнов и секретарь комитета БРСМ Евгений Левшик, презентовали видеоролик о прошедшей накануне игры «Квестомания» и заслуженно наградили победителей. В заключении отметили, что студенческие годы – время поиска и открытий, и прожить их надо особенно ярко. И, конечно, не обошлось без сюрпризов, дебютом стало выступление группы «Эль Ай Джи». Кульминацией творческого союза студентов из Нигерии и Беларуси стали колоритные вокальные номера. Выступление гостей концерта-презентации – детской хореографической студии «Белые розинки», студии танца «АДЕПТ», популярных вокальных групп «3Д», «Я и Это» – впечатлило всех присутствующих. «В АГРАРНОМ» было супер! – делились впечатлениями первокурсники.

И. П. Таранко, заместитель начальника ОВРСМ



# ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...



Первая выставка-ярмарка саженцев и всего необходимого для садовых участков прошла 10 и 11 октября на площади перед главным корпусом ГГАУ. На ярмарке были представлены не только яблоны и груши, но и сливы, вишни, черешни и другие ягодные культуры. Кроме этого, продавались удобрения, техника малых размеров для работы на садовых участках, средства химической защиты растений, семена. Из сада опытного поля ГГАУ можно было довольно дешево купить яблоки сорта «Белорусское сладкое».



28 октября добровольческий отряд «Белая Русь» ГГАУ из числа студентов экономического, инженерно-технологического факультетов и факультета бухгалтерского учета приняли участие в городской акции «Реконструируем Курган Славы вместе!». Ребята убрали листву в Коложском парке. Деньги, заработанные в ходе акции, будут перечислены на реконструкцию Кургана Славы. Курган Славы объявлен областной молодежной стройкой ОО «БРСМ».



Студент 3 курса агрономического факультета Пиуто Сергей занял 5 место в экстремальных соревнованиях MAD RACE, впервые проводимых не только в нашем городе, но и во всей стране. Гонка представляла собой 5-километровую трассу, наполненную разного рода препятствиями: огненной стеной, колочей проволокой, шинами, сеном, деревянной горкой, водой и др. В забеге участвовало 86 гродненцев, каждый из которых получил на финише памятную медаль с логотипом MAD RACE.



11 октября студенты факультета защиты растений и факультета бухгалтерского учета приняли участие в добровольной экологической акции «Чистый лес», организованной Гродненским областным комитетом природных ресурсов и охраны окружающей среды. В акции «Чистый лес» приняло участие более 3000 человек, было ликвидировано 452 м<sup>3</sup> бытового мусора на территории более 300 га.

По материалам сайта университета www.ggau.by

# «Questомания в Аграрном»: осенние загадки

В апреле 2014 года по задумке председателя профсоюзной организации студентов и секретаря первичной организации ОО «БРСМ» впервые была организована забавная, спортивно-интеллектуальная игра «Questомания в Аграрном». Игра заключалась в скоростном разгадывании зашифрованных заданий, проходила по студенческому городку и корпусам университета и включала в себя элементы ориентирования и выполнения заданий на эрудицию, смекалку, логику.

Мероприятие настолько понравилось и заинтересовало наших студентов, что было принято решение провести еще одну игру в рамках праздника физкультуры и отдыха «Зеленая Одиссея-2014», проходившего на турбазе «Нива» (Поречье) в мае.

Время шло. Не успел начаться новый учебный год, листа в Ботаническом саду аграрного – пожелтеть, студентки-первокурсники – нахватать отработок, как «Questомания в Аграрном» была организована в третий раз. Для участия



в игре были приглашены все профорги и секретари «БРСМ» 1 курса. Студенческие команды под руководством бывалых старшекурсников семимильными шагами двигались к победе, стараясь выиграть главный приз – футболки с логотипом квест-игры.

Правила остались прежними. Команда состояла из трех полевых игроков-первокурсников, которые бегали по студенческому городку, искали ключи и разгадывали загадки, и одного штабного опытного игрока-старшекурсника, помогающего остальным по телефону.

Организаторы игры и в этот раз порадовали участников необыч-

ными заданиями и сложными загадками, ну а участники повеселили организаторов оригинальными решениями и логическими размышлениями. Время провели с пользой: кроме пробежки на свежем воздухе, первокурсники узнали и, будем надеяться, запомнили, как зовут проректоров нашего университета; узнали, что галактика М63 в созвездии Гончие псы просто Подсолнух. А так же много нового, интересного и познавательного.

Как только команды всех факультетов пришли к финишу и выполнили задания, судьи игры свели все результаты воедино и определили победителей и призеров игры. Лидером «Questомании в Аграрном» стала команда инженерно-технологического факультета под руководством Дениса Бурблиса, второе место завоевала команда опять же инженерно-технологического факультета под руководством Виктории Бобнис, а на третьем месте оказалась команда экономического факультета под руководством Антона Пастухова. Победители и призеры игры были награждены 9 октября на концерте «В аграрном» дипломами и памятными подарками от первичной организации «БРСМ» и профкома студентов.

Ну а мы... Мы будем ждать и надеяться, что это не последняя игра. Придет время и совсем скоро вихрь веселого настроения и заряда положительных эмоций под названием «Questомания в Аграрном» вновь захватит наш университет.

*Виктория Бобнис, председатель профбюро ИТФ*



## “Тамбовский волк” теперь товарищ ...

Студентке 2 курса факультета ветеринарной медицины Татьяне Журко почастливилось побывать в городе Тамбове на Слёте студентов центрального федерального округа РФ. Как это было, Вы узнаете из рассказа Татьяны.

Мне было интересно узнать, как ведётся работа студорганizations в других вузах за пределами нашей Республики. И этот форум оказался отличным шансом познакомиться с примерами и опытом различных вузов Российской Федерации.

В основном на форуме студенты занимались созданием социальных проектов, узнавали с чего начинать, как правильно оформлять и преподносить, как привлекать спонсоров и инвесторов. Конечно, не у каждого получалось, но кураторы помогали и давали советы. Самые интересные проекты в конце форума демонстрировали экспертам, а те задавали интере-



сующие вопросы. Это было очень увлекательно!

На форуме присутствовали и представители уже существующих проектов. «Арт-квадрат» – молодежный проект, занимающийся поиском талантливой молодежи в сфере культуры и искусства. Катерина Ломкина – руководитель проекта, рассказывала о лучших мероприятиях, которые проходили в этом году. Музыкальное шоу «Арена звёзд» дало старт новым звёздам, фаворитам арены предложили стать актёрами в мюзикле «Цирк судьбы» по новелле Олега Роя. «Арт-

квадрат» удивил меня своей масштабностью и яркостью идей.

Проект «Технология добра» дал повод задуматься о важности и необходимости помощи людям. Данный проект занимается благотворительными акциями, волонтерством, помощью беженцам из Украины и др.

Руководительница проекта «Беги за мной» Валерия Павлова крепко держится за здоровый образ жизни, поэтому вместе со своими участниками она воплощает в жизнь различные «активные» идеи – пробежки, флешмобы, танцевальные конкурсы.

К сожалению, о всех проектах сразу и не расскажешь, ведь их на самом деле очень много, каждый по-своему интересен и актуален.

Все 3 дня программа была насыщенной, перерывы делали только на обед и кофебрейк. Но это того стоило!

Студенты приехали из Москвы, Воронежа, Липецка, Пензы, Ярославля и других городов ЦФО, но это не помешало сплотиться в дружную команду. Чтобы узнать друг друга поближе, директор форума Павел Засоба придумал различные активные игры – тренинги. Времени скучать у нас не было!

Чувствовался высокий уровень организации, а сами организаторы оказались вежливыми и общитель-



ными ребятами. Радужный приём номера держали высокое настроение на протяжении всего слёта. Участие в таком мероприятии – это толчок в будущее: свежие мысли, новые проекты и конкретные предложения. Думаю, что администрация вуза не откажет в помощи реализации интересных, а главное новых проектов.

Хочется скорее вернуться в этот город, ведь места там незабываемые. Церкви, парк, подводная лодка, выглядывающая среди белого дня, и, конечно же, «Тамбовский волк» – навсегда останутся в моей памяти! Сквозь призму фотографий, вы сможете увидеть лишь маленькую часть того, что происходило там. Я советую вам стать частью какого-либо молодежного проекта, вы никогда не пожалее-



## Поздравляем с юбилеем!

**ЛОСЕВИЧ Елену Брониславовну,** заведующую кафедрой агрохимии, почвоведения и сельскохозяйственной экологии

**КОЛЕСЕНА Виктора Петровича,** профессора кафедры частной зоотехнии

**КОНОВАЛЕНКО Ольгу Владимировну,** доцента кафедры технологии хранения и переработки животного сырья

**ВИЛЬКЕВИЧА Александра Станиславовича,** старшего преподавателя кафедры акушерства и терапии

**ТОЛКАЧА Дмитрия Васильевича,** младшего научного сотрудника кафедры микробиологии и эпизоотологии

**КРАСНОГИР Тересу Чеславовну,** методиста 2-ой категории факультета повышения квалификации и переподготовки кадров

**ФИЛИПОВИЧ Андрея Валентиновича,** художника-оформителя отдела по воспитательной работе с молодежью

# Праздник "Курбан Байрам"

6 октября студенты нашего университета из Туркменистана отпраздновали свой общенациональный праздник — Курбан Байрам — праздник жертвоприношения. Издавна Курбан Байрам является одним из самых почитаемых и любимых праздников у туркмен.

Отмечается праздник в 10-й день 12-го месяца мусульманского лунного календаря Зуль-хиджа и длится 3—4 дня. По мусульманским традициям, совершивший заклятие, не должен покуситься на угощение, ему необходимо обязательно накормить бедных и голодных. Близким, друзьям и родственникам в дни праздника стараются сделать подарки и нанести визиты.

Курбан Байрам — это праздник души, счастья, единения всего народа, его сплочения. Именно поэтому в течение дня студенты нашего аграрного университета из стран, исповедующих ислам, принимали гостей в спортивном зале студенческого общежития № 6, любезно предоставленном администрацией вуза для проведения данного торжества. Щедро накрытый «стол» порадовал преподавателей университета, а также гостей из других вузов города, которых пригласили иностранные студенты, что бы разделить с ними радость этого праздника.

*Е. И. Левшик, специалист по воспитательной работе с иностранными учащимися ОБРСМ*



Фото: Е. Левшик



Фото: С. Чухнов



Фото: С. Чухнов

## Турнир по армрестлингу

## ОСЕННИЙ КРОСС



Фото: И. Вайсманова



Фото: И. Вайсманова

Сильного человека часто сравнивают с медведем, и действительно, только медвежья сила позволяет побеждать в схватках. Еще с детства все мальчишки любят выяснять, кто сильнее «на руках». Видимо, так и появился АРМРЕСТЛИНГ. В 2009 году преподаватель кафедры физвоспитания и спорта Александр Марчук, председатель молодежно-спортивного клуба Сергей Осийчук (студент экономического факультета) и председатель профкома студентов Сергей Чухнов решили объединиться в усилиях по популяризации армрестлинга и организовали турнир под названием «Медвежья лапа». С тех пор интерес к этому турниру с каждым годом растет. Для некоторых участников завершение одного турнира становится началом подготовки к следующему, к достижению зветного чемпионства либо удержанию титула.

29 октября активный зал ГГАУ собрал юношей со всех факультетов, не побоявшихся побороться за звание самого сильного. После проведения взвешивания, 137 участников распределены в пять весовых категориях. Кроме этого, любой студент, даже зритель мог проверить свои силы в абсолютной категории. В предварительных соревнованиях у атлетов была только одна попытка, проигравший выбывал из соревнований; финальные схватки в каждой весовой категории проводились до двух побед. Вот

имена победителей и призеров:  
**весовая категория до 60 кг**  
 1 место — Кожановский Борис (1 курс АФ); 2 место — Бобовик Константин (4 курс ИТФ); 3 место — Дмитриук Вадим (4 курс ИТФ).  
**весовая категория до 70 кг**  
 1 место — Михнюк Александр (5 курс ФЗР); 2 место — Душмов Мухамет (5 курс ФЗР); 3 место — Пацко Максим (2 курс ФЗР).  
**весовая категория до 80 кг**



Фото: И. Вайсманова

1 место — Пекар Юрий (5 курс ФВМ); 2 место — Абрамчук Дмитрий (4 курс ФЗР); 3 место — Воронцов Владимир (4 курс БТФ).  
**весовая категория до 90 кг**  
 1 место — Ардюк Виталий (2 курс АФ); 2 место — Шворак Николай (2 курс БТФ); 3 место — Бручки Александр (2 курс ФЗР).  
**весовая категория свыше 90 кг**  
 1 место — Мурашкевич Дмитрий (5 курс ФЗР); 2 место — Стефанович Руслан (4 курс БТФ); 3 место — Балюк Роман (5 курс ФЗР).

Кроме того, по сумме очков, набранных 5 лучшими участниками в любой категории, определены места командного первенства:  
 1. Факультет защиты растений.  
 2. Биотехнологический факультет.  
 3. Агрономический факультет.  
 Организаторы турнира наградили всех призеров грамотами, а победителей — памятными подарками — футболками с логотипом турнира.

*Сергей Чухнов, председатель профкома студентов*



Фото: С. Чухнов

Воронцов Владимир - победитель студенческого турнира по армрестлингу "Медвежья лапа" в абсолютной категории.

**УЧРЕДИТЕЛЬ:** Учреждение образования "Гродненский государственный аграрный университет"

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ:**

Редактор Д. Левшик  
 Соредакторы С. Чухнов, О. Серехан

230008 г. Гродно ул. Терешковой, 28  
 тел. (0152) 74-16-66, uniagro@ggau.by

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведенных фактов, цитат и прочих сведений.

Отпечатано в типографии ГОУПП "Гродненская типография" ЛП 02330/39 от 27.03.2014 г.

Адрес типографии: 230025 г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Тираж 299 экз. Заказ № 6465